
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 42ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos quatro dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, com início às 14h
realizou-se presencial e online a 42ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes, a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos
tratados: Subsede Centro-Oeste/CRP-MG: O Assistente Administrativo Airton Ramos
encaminhou Memorando Administrativo nº 4824/2023/04-SUBDIV/04-GEADM/04-DIR
referente à solicitaçãoo de deliberação da diretoria para pagamento de uma ajuda
de custo para a conselheira Cristiane Nogueira, pela participação no Psicologia em
Foco com o tema Psicologia, clínica, espiritualidade, religião: encontros e
desencontros, que aconteceu no dia 22/07/2023, em Divinópolis-MG. Deliberação:
A  Diretoria delibera por aprovar o pagamento de ajuda de custo para a Conselheira
Cristiane Nogueira pela participação no Psicologia em Foco com o tema Psicologia,
clínica, espiritualidade, religião: encontros e desencontros, que aconteceu no dia
22/07/2023, em Divinópolis-MG. Subsede Centro-Oeste/CRP-MG: O Assistente
Administrativo Airton Ramos encaminhou Memorando Administrativo nº
4806/2023/04-SUBDIV/04-GEADM/04-DIR referente à solicitação de deliberação da
diretoria para pagamento das despesas relativo a participação da Colaboradora
 Priscilla Messiane Santos  na Reunião da Comissão: Mulheres e Questões de
Gênero/ Subsede Centro-Oeste ocorrida no dia 22/07/2023, em Pará de Minas-MG.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento de ressarcimento de
quilometragem Divinópolis-MG x Pará de Minas-MG ida e volta e 1/2 diária para a
Colaboradora Priscila Messiane Santos pela participação na Reunião da Comissão de
Orientação em Psicologia, Mulheres e Questões de Gênero da Subsede Centro-
Oeste, ocorrida no dia 22/07/2023, em Pará de Minas-MG. Gerência Técnica/CRP-
MG: A Gerente Técnica Flávia Santana encaminhou Memorando Administrativo nº
4777/2023/04-GETEC/04-DIR referente a solicitação de deliberação da Diretoria para
 visita de trabalho especialmente na subsede sul nos dias 23/08 e 24/08,
 considerando as atividades já agendadas pela  Gerente administrativa(Mônica) e da
Assessoria de gestão de pessoas (Taimara). Informou que tal atividade presencial foi
adiada desde a chegada do  psicólogo fiscal (André em Abril/22) e que agora se faz
necessária diante do número crescente de demandas e das questões que envolvem
as questões de orientação e fiscalização e ainda a articulação junto as conselheiras
locais e a área técnica.  Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a ida da
Gerente Técnica Flávia Santana em visita de trabalho na Subsede Sul, nos dias 23 e
24/08/2023, em Pouso Alegre-MG, bem como o custeio de transporte Belo Horizonte-
MG x Pouso Alegre-MG ida e volta e diária para a participação na atividade.
Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luiz Henrique
encaminhou Memorando Administrativo nº 4917/2023/04-SEJUR/04-DIR referente
a Reunião Fundação Municipal de Cultura e Diretoria de Políticas para a População
LGBT da PBH, ocorrida no dia 31/07/2023,  para tratar das notificações relacionadas
ao uso da marca CINE DIVERSIDADE. Participaram, ainda, da reunião a Relações



Públicas, Nathália, do Setor de Comunicação e as(os) assessoras(es) do CRP-04:
Cristina, de Comunicação, e Luiz Henrique, Jurídico. Durante a reunião foi
demandado pela Fundação Municipal de Cultura a formalização da intenção do CRP-
04 em relação à manutenção, ou modificação, do nome do evento CINE
DIVERSIDADE para fins de início da análise administrativa interna da FMC em
relação ao apoio cultural ora estabelecido junto ao CRP-04 por meio do Termo de
Autorização 04-SEJUR. Para tanto, a Comissão de Orientação em Psicologia, Gênero
e Diversidade Sexual, pediu uma pauta com a Diretoria, preferencialmente,
em 04/08/2023, para alinhar as intenções do CRP-04 em relação à manutenção do
nome do evento e, com isso, responder à FMC dentro do prazo demandado pela
parceira. Deliberação: A Diretoria, após reunião com Assessoria Jurídica, Comissão
de Orientação em Psicologia, Gênero e Diversidade Sexual e setor de Comunicação,
aprovou o envio de resposta oficial à Fundação Municipal de Cultura sobre a
Notificação do Coletivo Delas; o agendamento de reunião com o Coletiva Delas, e
não havendo resultado, fazer o questionamento junto ao INPI. PrEsp - Programa de
Inclusão Social de Egressos do Sistema Prisional: O PrEsp - Programa de Inclusão
Social de Egressos do Sistema Prisional encaminhou solicitação de participação
da Conselheira Lorena Rodrigues em uma atividade coletiva com o público pré-
egresso LGBTQIAPN+ acerca da temática identidade de gênero, realizada pelo
programa no Presídio Divinópolis I, no dia 03/08/2023 às 13h30, em Divinópolis-MG.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento de ajuda de custo pela
participação da Conselheira Lorena Rodrigues em atividade coletiva com o público
pré-egresso LGBTQIAPN+ acerca da temática identidade de gênero, promovida pelo
programa no Presídio Divinópolis I, que ocorreu no dia 03/08/2023, às 13h30, em
Divinópolis-MG. UNIFEMM - Centro Universitário de Sete Lagoas: A Coordenação
da UNIFEMM - Centro Universitário de Sete Lagoas encaminhou solicitação de envio
de palestrante a fim de compor mesa de debates que propõe trazer reflexões sobre
contemporaneidades do fazer psicológico, balizada pela ética da categoria
profissional. Sugeriu uma fala panorâmica, com caráter aberto e histórico, a fim de
suscitar um leque de provocações nos discentes acerca de alguns dilemas e
compromissos postos na práxis da psicologia até os tempos atuais. A atividade
acontecerá no dia 28/08, às 19h, no campus da universidade, em Sete Lagoas-
MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão
Wagner Viana aprovar a participação do Conselheiro Délcio Fernando em mesa de
debate com reflexões sobre contemporaneidades do fazer psicológico, balizada pela
ética da categoria profissional, dentro das atividades do evento em comemoração
ao dia do psicólogo, promovido pela UNIFEMM - Centro Universitário de Sete Lagoas-
MG. O evento acontecerá no dia 28/08/2023, às 19h, em Sete Lagoas-MG. A
Diretoria aprovou ainda, o pagamento de ressarcimento de quilometragem Belo
Horizonte-MG x Sete Lagoas e 1/2 diária pela participação. CAS/SRS Sete Lagoas: A
Referência Técnica de Saúde Mental do CAS/SRS Sete Lagoas Clarice Fonseca
encaminhou convite para o profissional Pedro de Paula do Nascimento Teixeira,
membro desta Comissão de Saúde Mental, Álcool e outras Drogas do CRPMG, para
representá-la na reunião do Colegiado Regional de Saúde Mental de Sete Lagoas,
que será realizada no dia 22/08/2023, de 9 às 16h, no auditório da SRS Sete Lagoas-
MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação do Colaborador
Pedro de Paula na reunião do Colegiado Regional de Saúde Mental de Sete Lagoas,
que acontecerá no dia 22/08/2023, de 09h às 16h em Sete Lagoas-MG. Aprovou
ainda, o pagamento de transporte e 1/2 diária para o Colaborador Pedro de Paula
pela participação. PUC Minas: Profa da PUC Minas Professores Junia Lage
encaminhou convite ao Conselheiro Délcio Fernando para participar de gravação
de uma entrevista via Teams, com aproximadamente 20 minutos, discorrendo sobre
o CRP MG, sua finalidade, suas normas, regras e cuidados que nós profissionais da
psicologia e futuros profissionais devem se atentar. Deliberação: A Diretoria
deliberou por autorizar a participação do Conselheiro Délcio Fernando em



gravação de uma entrevista via Teams para a disciplina "Empreendedorismo em
Psicologia" do Curso de Psicologia da PUC Minas, com aproximadamente 20 minutos,
discorrendo sobre o CRP MG, sua finalidade, suas normas, regras e cuidados que
os profissionais da psicologia e futuros profissionais devemos se atentar. Instituto
Matizes: O Instituto Matizes encaminhou convite para participação do Colaborador
Lucas Eduardo em estudo “Saúde e diversidade: população LGBTQIA+ e acesso a
direitos e serviços de saúde” e convidamos você a participar, 27/07/2023, 17:59 E-
mail de Conselho Regional de Psicologia de Minas Gerais, através de entrevista, que
será realizada online, utilizando o Zoom. A duração da entrevista será de
aproximadamente 60 minutos (uma hora), e a mesma será gravada, com sua
concordância. Participarão da entrevista dois profissionais da equipe de Instituto
Matizes, um/a entrevistador/a e um/a anotador/a, que fará registros breves para
posterior análise de dados. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a
participação do Colaborador Lucas Eduardo, no estudo "Saúde e diversidade:
população LGBTQIA+ e acesso a direitos e serviços de saúde”, por meio de
em entrevista de 1h, que será realizada online, utilizando a
plataforma Zoom. Secretaria Municipal de Saúde de Montes Claros-MG: A
Coordenadora de Saúde Mental da Secretaria Municipal de Saúde de Montes
Claros Vanessa Souza encaminhou carta-convite para o Conselheiro Ted Nobre
compor a mesa de abertura da II Semana de Psicologia de Montes Claros: Tecendo o
Amanhã, que acontecerá no dia 21/08, às 19h, em Montes Claros-MG. Deliberação:
A a Diretoria deliberou por aprovar a participação do Conselheiro Ted Nobre no II
Semana da Psicologia na Rede de Atenção Psicossocial do município de Montes
Claros-MG, que acontecerá no dia 21/08/2023, às 19h, em Montes Claros-MG.
Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo pela participação. Assessoria
Parlamentar e de Relações Institucionais/CRP-MG: O Assessor Parlamentar e de
Relações Institucionais Antônio Coquito encaminhou o Memorando Administrativo nº
5017/2023/04-ASPAR/04-DIR referente a manifestação de indisponibilidade de
participação do Conselheiro Anderson Matos na Audiência Uso Terapêutico da
Cannabis e confirmou a disponibilidade da Conselheira Marleide Marques em fazer a
representação e ressaltou que a mesma representa o CRP-MG no Conselho
Municipal AntiDrogas de Ipatinga- MG. Pontuou que ficou acertado, caso a Diretoria
aprove, a Conselheira Marleide fará contato com o Conselheiro Anderson, para
alinhar a fala e a posição institucional. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a participação da Conselheira Marleide Marques na Audiência Pública na
Câmara de Vereadores de Ipatinga, que debaterá o uso  terapêutico do canabidiol. A
Audiência será no dia 09/08/2023, às 18h30, na Câmara Municipal de Ipatinga-MG.
Aprova ainda, o pagamento de ajuda de custo pela participação. CFP: A Gerência
Técnica do CFP encaminhou Ofício-Circular nº 138/2023/STec/GTec/CGEST-
CFP referente à convite para o I Fórum Nacional de Mobilidade Humana e Trânsito
e IV Congresso Brasileiro de Psicologia do Tráfego, que acontecerá nos dias 14 e
15/09/2023, no Costão do Santinho, em Florianópolis-SC. Solicitou aos Conselhos
Regionais de Psicologia de encaminhamento das seguintes informações: a)
Indicação de um representante da pauta, ao menos, para participar do I Fórum
Nacional de Mobilidade Humana e Trânsito, cuja participação será custeada pelo
próprio Conselho Regional. Sinalizar a indicação com nome completo, espaço de
representação, e-mail e contato telefônico. b) Informação dos projetos desenvolvidos
nesta área de atuação, em seus respectivos Estados. Sugere-se que sejam
encaminhados projetos que abarquem contextos além da avaliação pericial (por
exemplo, na educação, saúde no trânsito, plano diretor, mobilidade humana etc). c)
Pautar a criação de projetos e problemáticas referentes à Mobilidade Humana, com
o intuito de definir eixos de trabalho em que a Psicologia se fortaleça como área
colaboradora na concepção e execução de Políticas Públicas.Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar a participação da Conselheira Elza Lobosque no I
Fórum Nacional de Psicologia e Mobilidade Humana,que acontecerá nos dias 14 e



15/09/2023, dentro do IV Congresso Brasileiro de Psicologia do Tráfego, no Costão
do Santinho, em Florianópolis-SC. Aprovou ainda, ressarcimento de inscrição,
ressarcimento de quilometragem Juiz de Fora-MG x Rio de Janeiro-RJ ida e
volta, passagem aérea Rio de Janeiro-RJ x Florianópolis-SC ida e volta e 3 diárias
para a Conselheira Elza Lobosque. Solicitou encaminhar à Comissão de Orientação
em Psicologia do Tráfego para resposta aos questionamentos do Ofício até o prazo
de 10/08/2023. Núcleo Psicossocial da Rede Municipal de Ensino de Três Corações/
MG: Articuladora dos Núcleos Psicossociais da Rede Municipal de Ensino de Três
Corações/ MG Maria Rosane indicou as seguintes datas 8, 9, 15, 16, 22 e 23 de
agosto/2023 para  uma possível visita, com a presença de Conselheiro na área da
Psicologia escolar para auxiliar com orientações acerca do trabalho Psicossocial nas
escolas, de acordo com a Lei 13.935/2009. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a participação do Conselheiro Celso Tondin na atividade orientativa acerca
do trabalho Psicossocial nas escolas de acordo com a Lei 13.935/2019, no dia 23/08
em Três Corações-MG. Aprovou ainda, o ressarcimento de quilometragem São João
Del-Rei-MG x Três Corações-MG ida e volta e 2 diárias para o Conselheiro Celso
Tondin . Conselheiro Márcio Damasceno: O Conselheiro Márcio Damasceno
manifestou indisponibilidade de agenda para repersentar o CRP-MG na mesa de
abertura com o tema da formação do psicólogo e os atravessamentos da tecnologia
dentro das atividades do evento em comemoração ao dia da(o) psicóloga(o),
intitulado: "A formação das Psicólogas e Psicólogos em Tempos de Cultura Digital",
que acontecerá no dia 29/08/2023, de 19h às 22h em Belo Horizonte-
MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da Conselheira
Paula de Paula na mesa de abertura com o tema da formação do psicólogo e os
atravessamentos da tecnologia dentro das atividades do evento em comemoração
ao dia da(o) psicóloga(o), intitulado: "A formação das Psicólogas e Psicólogos em
Tempos de Cultura Digital", que acontecerá no dia 29/08/2023, às 19h, no Centro
Universitário Newton Paiva/Unidade Silva Lobo, em Belo Horizonte-MG. Aprovou o
pagamento de ajuda de custo pela participação. Solicitou à Gerência de
Comunicação avaliar materiais como livros e revistas do CRP-MG, de acordo com a
disponibilidade de estoque, para disponibilizar para a referida atividade, conforme
pedido 1108493. Assessoria Parlamentar e de Relações Institucionais/CRP-MG:  O
Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio Coquito encaminhou o
Memorando Administrativo nº 5021/2023/04-ASPAR/04-DIR referente à Audiência
Púbica, no dia 23  de agosto, às 10h,  no Auditório José de Alencar, na ALMG, para
debater a implementação da Política Estadual de Cuidados Paliativos de Minas
Gerais. A atividade é mobilizada pelos Conselhos da área da saúde.  A Audiência é
requerida pelo Deputado Enis Cândido - Comissão de Saúde da ALMG, com
participação de todos os Conselhos da área da  saúde. A Conselheira Júnia Lara
solicitou apoio da Comunicação CRP-MG e da Assessoria Parlamentar, nas ações de
pautar e mobilizar a categoria  no tema, a saber: Confecção de 02 (duas) faixas de 3
metros cada com as seguintes frases: FAIXA 1 CUIDADOS PALIATIVOSS: POLÍTICAS
PÚBLICAS JÁ! FAIXA 2 CUIDADOS PALIATIVOS: PELO DIREITO DE VIVER E MORRER
COM DIGNIDADE e a sua participação representando o CRP-MG. Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar a indicação da Conselheira Júnia Lara na Audiência
Pública para debater a implementação da Política Estadual de Cuidados Paliativos de
Minas Gerais, que acontecerá no dia  23/08, às 10h, na ALMG em Belo Horizonte-MG.
Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo à Conselheira Júnia pela
participação, a confecção de 2 faixas de 3 metros cada com as seguintes frases:
FAIXA 1 CUIDADOS PALIATIVOSS: POLÍTICAS PÚBLICAS JÁ! e FAIXA 2 CUIDADOS
PALIATIVOS: PELO DIREITO DE VIVER E MORRER COM DIGNIDADE. Solicitou à
Gerência de Comunicação entrar em contato com a Conselheira Júnia Lara para
entender as demanda de Comunicação na atividade. Unilavras: O Centro
Universitário de Lavras - UNILAVRAS encaminhou convite para as Sessões Solenes
de Colação de Grau a serem realizadas no Auditório Prof. Canísio Ignácio Lunkes do



Unilavras, que acontecerá no dia 12/08/2023 às 11h15 em Lavras-MG.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da Conselheira
Cláudia Espósito na Sessão Solene de Colação de Grau do Centro Universitário de
Lavras - UNILAVRAS, que acontecerá no dia 12/08/2023, às 11h15 em Lavras-MG.
Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo pela participação. PSIND-MG: A Vice-
Presidenta do PSIND-MG Jennifer Souza encaminhou solicitação de apoio ao
evento promovido pelo curso de Psicologia da Faculdade de Nova Serrana com o
tema " A trajetória da Psicologia na luta Antimanicomial". O evento aconterá no dia
23/08/2023 das 18h às 22h, em Nova Serrana. O apoio consiste em: Presença da
Conselheira Lourdes Machado, para apresentação do tema em representação do
CRP-MG;  brindes - 100 canetas e 100 pastas, para distribuição aos
alunos. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da
Conselheira Lourdes Machado no evento promovido pelo curso de Psicologia da
Faculdade de Nova Serrana, com o tema "A trajetória da Psicologia na luta
Antimanicomial", que acontecerá no dia 23/08, de 18h às 22h. Aprovou ainda, o
pagamento de ressarcimento de quilometragem Congonhas-MG x Nova Serrana-MG
ida e volta e 1 diária para a Conselheira Lourdes Machado e a disponibilização de
100 pastas. Conselheiro Ted Nobre:  O Conselheiro Ted Nobre solicitou aprovação
para participação na Semana da Psicologia da Faculdade de Ciências e Tecnologia
de Janaúba - FACITEC com o tema "Psicologias e Diversidade: desafios para uma
sociedade de direitos". O evento ocorrerá no dia 22/08/2023, a partir das 19h30, no
auditório da Facitec, em Janaúba-MG. Solicitou ainda, aprovação de ressarcimento de
quilometragem Montes Claros x Janaúba ida e volta e uma diária. Deliberação: A
Diretoria deliberou por aprovar a participação do Conselheiro Ted Nobre na Semana
da Psicologia da Faculdade de Ciências e Tecnologia de Janaúba - FACITEC, com o 
tema "Psicologias e Diversidade: desafios para uma sociedade de direitos". O evento
acontecerá no dia 22/08/2023, às 19h30, em Janaúba-MG. Aprovou ainda, o
ressarcimento de quilometragem Montes Claros-MG x Janaúba-MG ida e volta e 1
diária pela participação. Assessoria Jurídica/CRP-MG: O Assessor Jurídico Luis
Henrique encaminhou Memorando Administrativo nº 5076/2023 /04-SEJUR/04-DIR
referente a solicitação de celebração de convênio com o Operador Nacional do
Sistema de Registro Eletrônico de Imóveis para otimizar acessos aos Serviço de
Atendimento Eletrônico Compartilhado - SAEC/ONR. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a celebração de convênio com o Operador Nacional do
Sistema de Registro Eletrônico de Imóveis para a pesquisa de bens passíveis de
penhora e a continuidade de processos de execução fiscal em que a cooperação
judicial nos é negada. Solicita tomar as providências necessárias. Faculdade
Dinâmica: Coordenação do Curso de Psicologia da Faculdade Dinâmica
encaminhou solicitação de indicação de psicóloga(o) para realizar a palestra de
abertura na Semana da Psicologia que será realizada entre os dias 21 e 25/08/2023,
na Faculdade Dinâmica do Vale do Piranga, em Ponte Nova-MG. A palestra de
abertura está prevista para o dia 21/08/2023, às 19h. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a participação do Conselheiro Danty Marchezane na palestra
de abertura na Semana da Psicologia que será realizada no dia 21/08/2023, às 19h,
em Ponte Nova-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ressarcimento de
quilometragem Belo Horizonte-MG x Ponte Nova e 1 diária pela
participação. Assessoria de Gestão de Pessoas/CRP-MG: A Assessora de Gestão de
Pessoas Taimara Spinelli encaminhou Memorando Administrativo nº 3989/2023/04-
ASSGP/04-DIR referente a envio de planilha com a análise de aumento do quadro de
pessoal, levando em consideração o percentual permitido pela Lei de
Responsabilidade Fiscal. Deliberação: A  Diretoria deliberou por aprovar a
contração das vagas propostas na planilha (1033522). Solicitou ao Assessor Jurídico
Luiz Henrique elaborar parecer jurídico em relação ao amparo legal quanto ao Edital
do Concurso Público Nº 01/2021 vigente. Assessoria Parlamentar e de Relações
Institucionais/CRP-MG: O Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio



Coquito encaminhou o Memorando Administrativo nº 5032/2023/04-ASPAR/04-DIR 
referente à solicitação de agendamento de reunião ente a Diretoria CRP-MG e GTI 30
horas, que é composto pelas Conselheiras Elizabeth Lacerda, Lourdes Machado e o
Conselheiro Celso Tondin pelo CRP-MG e  Jeniffer Souza, Marcelle Zibral e Odila
Braga pelo PSIND-MG. As reuniões do GTI 30h tem tido sucesso, nas agendas às
quintas-feiras, no horário de 19h. Deliberação: A Diretoria deliberou por agendar a
reunião com o GTI 30h, a Comissão de Comunicação e o setor de Comunicação para
o dia 09/08, às 15h30, para tratar da Campanha PL 30648/2022 - 30 horas para
psicólogas(os) de Minas Gerais. Qualicorp:   Juliana Mendes, Relacionamento com
Entidades da Qualicorp solicitou agendamento de data e horário para que
possa  reunir com a diretoria do Conselho para tratar sobre o nosso posicionamento
em não seguir neste momento com a negociação para uma possível parceria com o
PSIND. Deliberação: A Diretoria deliberou por agendar a reunião com a Qualicorp
para o dia 09/08/2023, às 14h30. Assessoria Parlamentar e de Relações
Institucionais/CRP-MG: O Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio
Coquito encaminhou o Memorando Administrativo nº 5078/2023/04-ASPAR/04-
DIR referente a manifestação de indisponibilidade da participação da Conselheira
Gabrielly Rios na agenda do GT CPI da População em Situação de Rua - CMBH e a
confirmação da participação da Colaboradora Jéssica Souza representando o CRP-MG
na atividade que aconteceu no dia  03/08,  às 17 h, no Plenário Camil Caram, na
Câmara de Vereadores de Belo Horizonte - CMBH. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar o pagamento de ajuda de custo à Colaboradora Jéssica Souza
pela participação na Reunião  GT CPI da População em Situação de Rua, realizada no
dia 03/08,  às 17h, no Plenário Camil Caram, na Câmara de Vereadores de Belo
Horizonte - CMBH. CRP-08: A Gerência Técnica do Conselho Regional de Psicologia
da 8ª Região - PR encaminhou Ofício-Circular nº 13/2023/08-DIR-CRP08 referente a
convite para o Evento Violência na escola: isto é da nossa conta! e Evento Violência
contra as mulheres: faces e interfaces com a Psicologia, que acontecerão nos dias
10 a 12/08/2023 em Curitiba-PR. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar a
Assessoria de Apoio a Gestão consultar o Conselheiro Celso Tondin para verificar a
sua disponibilidade de participação ou em caso de sua indisponibilidade a indicação
de Colaborador da Comissão de Orientação para os dias 10 e 11/08. Outros
assuntos/deliberações: 1) Reunião GT Pesquisa Perfil da Psicóloga Mineira:  A
Diretoria se reuniu com os membros do GT Pesquisa Perfil da Psicologia Mineira. A
Conselheira Elza Lobosque informou que a parceria por meio do Prof. Mário da
UFSJ que não entregou no prazo . No final da gestão anterior ficou apenas Walter e
Elza. Não houve a entrega da pesquisa qualitativa, somente quantitativa. Convidou
no início da nova gestão membros da Comissão de Avaliação Psicológica e o
Conselheiro Délcio Fernando e o Colaborador Akauito Elcino entraram no GT. Após
reunião com o Prof Mário, este relatou que já não tinha disponibilidade para ajustar
os dados da pesquisa. Ficou a cargo da Conselheira Elza, do Conselheiro Délcio
Fernando e do Colaborador Akauito Elcino fazer o tratamento dos dados. Como o
trabalho não foi bem entregue, o GT pensou como uma proposta viável em trazer
uma referência de dados para as Comissões, para nortear ações a partir dos dados
coletados. A conclusão do GT é de entregar os dados para as Comissões Temáticas
como um documento de referência. Fazer um documento e entregar aos
Coordenadores de Comissões como resultado e solicitar que os dados não sejam
utilizados em trabalhos acadêmicos. O Conselheiro Délcio Fernando ressaltou a
frustração com os dados apresentados pelo Prof. Mário. Com os dados do Censo do
CFP, entende como temeroso colocar estes dados como um Perfil Mineiro. O material
não representa a Psicologia Mineira e servirá como consulta interna. A Diretoria
reconheceu o trabalho desenvolvido pelo GT e concordou com a proposta
apresentada e com a assinatura de um Termo de Compromisso entre os
Conselheiros e Coordenadores de que não seja utilizado os dados externamente e
apresentar como Informe da Reunião Plenária Ordinária de Agosto/2023. A



Conselheira Suellen Fraga propôs fazer o lançamento em uma Reunião de
Coordenadores e apresentar o formulário com o termo de Compromisso. Reunião
Cine Diversidade: A Diretoria reuniu-se com a Conselheira Lorena Rodrigues, o
Colaborador Lucas Eduardo, a Assessora de Comunicação Cristina Ribeiro, a Gerente
de Comunicação Nádia Pereira e o Assessor Jurídico Luiz Henrique. O Assessor
Jurídico Luiz Henrique informou que Cine Diversidade é um nome comum de um
programa pensado pela Fundação Municipal de Cultura. Como a empresa Coletivo
Delas ainda reivindica o nome Cine Diversidade. Um primeiro passo foi dar ciência a
Fundação. Não foi dado um encaminhamento de entrar na justiça ou colocar a
Fundação como interessada. A partir daí tomar as providências necessárias relativas
na esfera judicial.  Informou ainda, que a utilização do nome Cine Diversidade
remonta a 2016, houve um período sem realizar os eventos e retomando em 2022.
Um evento cultural não é registrável enquanto marca. A contranotificação foi neste
sentido e a empresa não concordou. O prejuízo ao Conselho é a divulgação da
atividade cultural que já é utilizada pelo CRP-MG há mais de 3 anos. O termo não
deveria ser utilizado como marca. Há a possibilidade de questionamento
administrativo junto ao INPI.  A Assessora de Comunicação Cristina Ribeiro reforçou
a importância do nome Cine Diversidade e é uma marca da Psicologia pelas pautas
e pessoas que trazem. Se for possível juridicamente esgotar todos os passos para
manter a marca. Teve um investimento de talento até chegar a esta marca.  A
Gerente de Comunicação Nádia Pereira ressaltou que quando se coloca uma marca
de forma pública é normal este tipo de questionamento. Concordou com a proposta
de levar ao INPI o questionamento de ser um nome que não deveria ser registrado.
Ressaltou o valor da marca para o Conselho que foi constituído em 3 Plenários. A
construção de um processo de marca é longo. Reforçou que marcas tem valor e o
valor da marca Cine Diversidade tem a sua importância. A Conselheira Liliane
Martins manifestou favoravelmente a proposta de entrar juridicamente para poder
permanecer o nome Cine Diversidade. A Conselheira Elizabeth Lacerda indagou se o
nome está registrado no INPI. O Assessor Jurídico Luiz Henrique explicou que
a empresa que interpela o CRP-MG tem o registro regular no INPI. O nome Cine
Diversidade não é uma marca, mas um evento cultural oficial e reconhecido e é um
limite ao uso da marca. Pode ser levado ao INPI, devido ao prazo de 180 dias para
questionamento. Vencido os 180 dias poderia ser levado ao Poder Judiciário. Sugeriu
definir se este é o encaminhamento a permanência do nome e neste período de 180
dias fazer o questionamento no INPI. A Conselheira Lorena Rodrigues entende que a
decisão não é só da Comissão em manter o nome Cine Diversidade. A Diretoria LGBT
da PBH também concordou pela manutenção do nome. O objetivo era compartilhar
com a Diretoria a decisão. O Colaborador Lucas Eduardo reforçou o receio da
paralisação ou da manutenção do nome. Entende que o nome já tem um impacto,
com um projeto que já tem 7 anos, que vem crescendo. Caso tenha que fazer a
mudança do nome de se fazer uma homenagem a uma personalidade ou figura que
tema uma importância para a arte e cultura, para que não se incorra em risco de
alguém pedir o registro.  Encaminhamento: Enviar resposta a Fundação Municipal
de Cultura; agendar reunião com o Coletiva Delas e se não tiver fruto levar para o
INPI. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo
e Paula, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e
pelos demais presentes. Belo Horizonte, 04 de agosto de 2023. 

 

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 11/12/2024, às 18:30, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm


Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 13/12/2024, às 17:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 1902880 e o código CRC F1FA2D6D.
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